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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen Passage
Session Juin 2018.
Variante 1

Filiere : Technicien en Maintenance et Support
Informatique et Réseaux

Niveau : Technicien

Partie théorigque (40 points):

Epreuve : Synthese
Bareme : 120 points

Durée : 5h

Dossier 1 : Notions de mathématiques et logique booléenne

1. Compléter le tableau suivant:

Base 2 Base 8 Base 10 Base 16 BCD
5
22 .
2A
Tableau 1
2. Effectuer les opérations suivantes en binaire :
(0101)2+(001L1)2= ( )2
(0101)2-(0011)2= ( )
(0101)2*(0011)2= ( )
3. Soit la fonction logique F(x, y) définie par la table de vente suivante :
a. Simplifier la fonction F en utilisant la méthode de Karnaugh.
b. Tracer le schéma logique de la fonction simplifiée F.
1/10

TMSIR - Passage Vanante 1




Dossier 2 : Architecture et systemes d’exploitation

Exercice 1

On vous propose le schéma ci-dessous :

Bz de dorrnéis

T

w—| AN L BOM

Extraes Sorties

| MO —

Byus dladrasses

Schéma 1

|. Proposer un titre au schéma si dessus.

-l

Citez et définir les 3 bus systemes ?

Donner le nom de 3 cartes d’extension ?
Quelle est la différence entre la RAM et la ROM ?
Quel est le r6le de Microprocesseur ?

Calculer les taux de transferts des bus suivants :

Bus 1

Bus 2

Bus 3

Bus 4

Largeur de Bus (bits)

16

32

64

128

Fréquence de Bus (Mhz) 8

66

100

133

Taux de transfert (Mo/s)

NB : Taux de transfert= Largeur de Bus* Fréquence de Bus

Exercice 2

Qur un ordinateur Windows 7 « 64bits » du service maintenance. L administrateur a Crée sur une

partition NTFS un dossier Service.

Les autorisations sur ce dossier sont :

TMSIR - Passage

Utilisateurs Giroiipe Mesibris Autu}'i?.aﬁuns Autorisations de

NTFS partage

Oumayma GRH Oumayma Contrdle total Acces refusé
Mohamed Finances Naima, Oumayma Ecriture Lecture
Naima Production Naima, Mohamed Lecture Lecture
[lham Maintenance | Mohamed, Hicham Lecture Lecture
Hicham Qualite [Tham, Hicham Ecriture Ecriture

Tableau 2
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Remplir le tableau ci-dessous en mentionnant 1’autorisation effective dont dispose Oumayma ,

Naima et Hicham sur le dossier Service localement ,ainsi via reseau ?

Utilisateurs

Autorisations locales

Autorisations via réseaun

Oumayma

Naima

Hicham

Tableau 3

Dossierl : Les Réseaux informatiques

Question du cours

1. Définissez un réseau informatique

2. Expliquer le réle des équipements réseaux suivants : Concentrateur, Commutateur, Routeur.

3. Comparer entre I’adressage réseau [Pv4 et I’adressage réseau [Pv6 ?

Exercice

Le Directeur d’une société compte vous recruter en tant que technicien en Techniques de

maintenance des systémes Informatiques et réseaux, et vous pose des questions que vous devez

répondre pour reussir le recrutement.

I a société a choisi d’utiliser 1’adresse [P suivante : 172.32.0.0

1. Coder I’adresse [P en binaire

Quelle est la classe de cette adresse

Est-ce que ¢’est une adresse publique ou privee 7

Définir le masque réseau en notation CIDR

2
3
4. Définir le masque réseau par defaut.
5
6

On décide de découper ce réseau 172.32.0.0/16 en 8 sous-reseaux.

a. Quel est le nouveau masque sous réseaux qui permet la création de 8 sous-reseaux’?

b. Remplir le tableau suivant pour indiquer pour chaque sous réseau son adresse,

[P minimale, I’adresse IP maximale et I’adresse de diffusion (Broadcast).

Adresse
réseau

Adresse IP min Adresse IP
Max

Adresse de diffusion | -
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Partie pratique :

/80 points

Dossierl : Installation d’un poste informatique

Exercice 1

Les caractéristiques d’un ordinateur sont représentées dans la fiche technique suivante :

Fichier
- Resoources mabirielies

+ (omposants
+ Enrornemant g0l

1.
2

Eément

Systeme d exploftation

versian

infarmations supplémentares

Eiteur

- Ordinatey

Fehincant

Wngele

Tepe

Protesien

version du BIOSiate

- Version SMEIDS
Rénertaire Windows

- Répertolre systeme
PénphEngie de Semamage
Option régionate
Cotche d abstraction matenelle
Jiisateyr

Hggau horaires

- Memoire physigue (RAM) mstal.

 Wemaire physigue totake
Meémaire physique disponitee
hidmire wriiele totle
hismaire irtueke tisponibie
Ecnate pow |¢ fichler dechange

| Fichier JEhange

Valeur

Micrasoft Windaws 7 Professionnel

517801 Sersce Pack 1 Budd 7601

Ko disponible

Kacrosoft Corporation

CRLTR-2C

TCSBA

SATELTELTSD

PC 2 Dase %%

Intet T Core/Th) i7- 257000 CRU @ 220GHz, 2207 Wz 4 coeurls) & proges.
INSYDE 360, 261002012

Camdasisustemas

\DeceiHarddiclyiotume:

Jergon = R LEILITE
driver-20 g

Paris hiagnd

HARE

210 G0

148 GO

540 Go

351 4g

¢.10 G0

(s pagefie sy

Tableau 4

Donner la commande sous Windows qui permet d’afficher la page du tableau 4

Remplir le tableau ci-dessous (tableaud) a partir des infirmations données (tableau4) :
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Fiche techmique

Editeur

Nom du Fabricant

Modéle du systeme

Systeme d’exploitation

Nom de la machine

Processeur

Version Bios
Mémoire RAM

Utilisateur

Meémoire virtuelle totale

Fichier d’échange

Périphérique de démarrage

Tableaus

3. De quel systéme d’exploitation s’agit-1l ?

4. Déterminer la configuration minimale pour installer Windows 7 _ 32bits et Windows 7 _ 64bits
sur un ordinateur 7

Citer 3 options d’installation du Systéme d’exploitation Windows 7

Quelle est le r6le de la mémoire virtuelle

Citer 3 interfaces du disque dur

Quel outil de Windows 7 permet l'initialisation des disques et la création de partitions ?

Quel est le systéme de fichiers utilisé par défaut de Windows 7 7
10. Quel est I"utilitaire Windows 7 qui peut convertir une partition FAT32 en une partition N TES,

sans supprimer les donnees 7

11. Une fois Windows 7 est installé, quelle commande sous Windows permet de sélectionner les

programmes qui s'exécutent au demarrage ?

12. Quelle partition de disque dur Windows 7 est généralement configurée comme etant le

lecteur C.
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Exercice 2

Identifier les différents composants A, B, C, D, E, F, G, H, 1, J

Schéma 2

Dossier2 : Diagnostic et Maintenance d’un poste de travail

Exercice 1

Mettre une croix pour chaque intervention la méthode de maintenance correspondante

Interventions

Maintenance
corrective

Maintenance preventive

Défragmenter un disque dur

Remplacer un disque dur suite a un
Craquement

Changer un bloc d’alimentation défectueux

Ajouter une barrette RAM pour augmenter les
performances d’un ordinateur

Mise a jour de I’antivirus chaque mois

Changer une carte mere grillée

Nettoyage du disque dur

TMSIR - Passage Variante |
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Exercice 2

Un examen de fonctionnement d’un parc informatique établi par le service maintenance dans un
département informatique, nous a permis d’identitier les problémes de certaines machines, editer les

causes probables et proposer des solutions des pannes constatees afin de réparer ces postes.

Identification du probleme Causes probables Solutions possibles

L’ordinateur est lent

Tous les messages €lectromques
envoyés ont une date erronee,
méme si on redémarre 1’ ordinateur
le probleme subsiste.

L’ordinateur se bloque de maniere
répétée sans aucun message
d'erreur

L’ imprimante génere des
caractéres non compréhensibles
au lieu du document souhaite

Tableau 6

Exercice 3
On veut classer les articles informatiques par valeur en stocks d’un établissement de la formation

professionnelle. L historique a donné les résultats suivants pour I’annce ecoulee

Article Valeur en stock (Dhs) ‘
Article A 50 |
Article B 1000
Article C 400
Article D 800
Article E 950 |
Article F 1500
Article G 2000

Tableau 7

Le choix de critére se porte sur la Valeur en stock en (Dhs)

1. Remplir le tableau ci-dessous
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; Fré
Article Valeur en stf}ck Fidiiienos réquence
Ordre décroissant cumulée % Zone
=
70
Tableau 8

S ] D T R W e e e LT L e FERge ]
; -l'-._:n,-:"i.r;;".,’{.'n-ﬂ.“u‘**, T e T P B i i

--lr._1 he

gkl L N i L g g sk EAT L i
1 ILes frequences’ calcuices SO

v Zone A : 80%de Fréquence cumulée %
v' Zone B : 15%de Fréquence cumulée %

v’ Zone C : 5%de Fréquence cumulée %

Dossier 3 : Les commandes sous Windows

Soit I’arborescence suivante :

il

. * PR Fm,
Logiciel
. . G R -
Tty ., B
oy i =

il

NB : Pour ’ensemble des commandes, veuillez préciser I’invité de commande

Donner les lignes de commandes sous Windows nécessaires pour créer cette arborescence.

Quelle est la commande qui permet d’afficher I’arborescence du répertoire Logi ciel ?

oA s

Donner la ligne de commande permettant de renommer le dossier PROD en GESTION.

4. Donner la ligne de commande permettant de supprimer le dossier Concep
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L Dossier 4 : Linux

1. Tracer I’arborescence des dossiers créée par la commande suivante :
Mkdir —p Logiciel/l GMAO/MP Logiciell GMAO/MC Logiciel/GPAO/PROD

Logiciel/DAO/Autoc  Logiciel/ CAO/Concep

2. Quelle est la commande sous linux qui permet de creer un fichier vide PLAN dans le dossier

/Logiciel/DAQ 7

3. Quelle est la commande sous linux qui permet de supprimer toute I’arborescence Logiciel?

4. Quelle est la commande sous linux permettant de renommer le dossier PROD en GESTION 7
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Partie theori

ue (40 points) :

Dossier 1 : Notions de mathématiques et logique booléenne (12 Points)

Q1 Q2 Q3
4 3 b
2
Dossier 2 : Architecture et systemes d’exploitation (13 Points)
Exercicel Exercice2
Q1 Q2 | Q3 | Q4 | Q5 Qo Q1
1 1 1 1 1 2 6
Dossier 3: Réseaux informatiques (15 Points)
Question du cours Exercice
Q1 Q2 Q3 Q1 Q2 Q3 Q4 Q5 Q6
1 3 1 1 1 1 1 1 a
1
Partie pratique (80 points) :
Dossier] : Installation d’un poste informatique (36Points)
Exercicel Exercice2
Q1 | Q2] 03/Q4][Q5/Q6]Q7|Q8|Q9|Q10| Q11| Q12 Q1
2 4 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 10
Dossier? : Diagnostic et Maintenance d un poste de travail (20Points)
Exercicel Exercice2 Exercice3
4 8 Q1 Q2
4 <
Dossier 3 : Les commandes sous Windows (12Points)
| Q1 Q2 Q3 Q4
' 6 2 2 2
Dossier 4 : Linux (12Points)
Q1 Q2 Q3 Q4
6 2 2 2
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Office de la Formation Professionnelle
et de la Promotion du Travail

Direction Recherche et Ingénierie de la Formation

Examen Passage
Session Juin 2018.
Variante 2

Filiere : Technicien en Maintenance et Support
Informatique et Réseaux

Epreuve : Synthese
Baréeme : 120 poinis

Niveau : Technicien Durée : 5h

M

Partie théorigue (40 points) :

Dossier 1 : Notions de mathématiques et logique booléenne

1. Compléter le tableau suivant:

Base 2 Base 8 Base 10 Base 16 BCD
-
21
1A
Tableau 1

2. Effectuer les opérations suivantes en binaire :
(0111 )+(0011)2=( )2
(0111)-(0011)2=( )2
(0111)2*¥(0011)=( )2

3. Soit la fonction logique F (a, b) définie par la table de vérité suivante :

e e e

a b | B
0 0 0
0 1 1
1 0 1
1 1 1
a. Simplifier la fonction F en utilisant 1a méthode de Karnaugh.

b. Tracer le schéma logique de la fonction simplifice F.
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Dossier 2 : Architecture et systémes d’exploitation

Exercice 1

On vous propose le schema ci-dessous :

N O

e do dapdiaes

Memcire irterfaces

| Frgdeseur i"'"‘“"‘* RAm & RM
' 1 B fied ErtreesSortics

3

Bys d'gdraszes

Bus da gommangdas

Schéma 1

Proposer un titre au schéma si dessus.

Pourquoi a-t-on besoin d'une interface d'entree-sortie ?

Donner le nom de 3 bus d’extension ?

5. Quelle est la différence entre la RAM et la ROM ?

6. Calculer les taux de transferts des bus suivants :

Définir les bus de données, les bus d’adresses, les bus de commandes

Bus 1 Bus 2 Bus 3 Bus 4
Largeur de Bus (bits) 8 16 32 64
Fréquence de Bus (Mhz) 8 66 . 100 133
Taux de transfert (Mo/s) )

NB : Taux de transfert= Largeur de Bus* Fréquence de Bus

Exercice 2

Sur un ordinateur Windows 7 « 32bits » du service maintenance. [’administrateur a cree sur une

partition NTFS un dossier Client.

[es autorisations sur ce dossier sont :

Utilisateurs Groupe o Autorisations | Autorisations de

NTES partage

Fahd GRH Fahd Controle total Acces refusé
Mohamed Finances Laila , Fahd Eeriture Lecture
Laila Production Laila , Mohamed Lecture Lecture
[Tham Maintenance Mohamed, Samir Lecture Lecture
Samir Qualité [lTham, Samuir Ecriture Ecriture

Tableau 2
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1. Remplir le tableau ci-dessous en mentionnant I”autorisation effective dont dispose Fahd, Laila et

Samir sur le dossier Client localement, ainsi via réseau ?

Utilisateurs Autorisations locales Autorisations via réseau

Fahd

Laila ] |
Tableau 3 |

Dossier 3 : Les Réseaux informatiques

Question du cours

1. Expliquer le role des équipements réseaux suivants : Répeteur, Concentrateur, panneau de

brassage.

2. Qu’est-ce qu’un pont ? Préciser son réle. A quelle couche du modele OSI opere-t-il ?

3. Quelles sont les quatre couches du modele de réference TCR/IP ?

Exercice

Le Directeur d’une entreprise compte vous recruter en tant que technicien en Techniques de
maintenance des systémes Informatiques et réseaux, et vous pose des questions que vous devez
répondre pour réussir [’examen de recrutement.
L’entreprise a choisi d’utiliser I’adresse IP suivante : 167.30.0.0
. Coder I’adresse IP en binaire
2. Combien de bits sont utilisés pour identifier la partie réseau et la partie hote ?
3. Quelle est la classe de cette adresse
4. Définir le masque réseau par defaut.
5. Définir le masque réseau en notation CIDR
6. On décide de découper ce réseau 167.30.0.0/16 en 8 sous-reseaux.
a. Quel est le nouveau masque sous réseaux qui permet la création de 8 sous-reseaux’!
b. Remplir le tableau suivant pour indiquer pour chaque sous réseau son adresse,

[P minimale, I’adresse [P maximale et 1’adresse de diffusion (Broadcast).

. Adresse Adresse 1P min Adresse IP Adresse de
réseau Max diffusion
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Partie pratique : /80 points

Dossierl : Installation d’un poste informatique

Exercice 1

Les caractéristiques d’un ordinateur sont représentées dans la fiche technique suivante :

Eﬁ-ﬂ:;-. IR e

L S
H S + .

ALt sy Y — anas

 Etément Valeur
_ ; Systeme d'explotation Microsoft Windows 7 Professionnel
Lomposants 1 Version 547601 Service Pack 1 Build 7601
BB motmakiogeie nformations supplémentaires  Non disporitie

Editewr Microsoft Corparabon

| Ordinateur DRIVER-9C

 Fabricant TOSHIEA

| Modele SATELLITE {750

Type PC & base X85

Processer Intel®) CorelTh) [7-26700M (PU @ 2.20GHz 2201 MH2, 4 ceeur(s), & proces.,

| Version du 2105 Date INSYDE 340, 26/06/2012

version SIS 27

| Répertaire Windows Ciindaus

© Répertoire systame Cibindowsisystems?

Peripherique de démarrage  \DeviceiHarddiskvolume!

Gption régiohale France

| Couche dabstraction matérielie  Version = 81780117514

Utilisateur driver-0C driver

Fuseauy horaires Paris, iadnd

- Mimire physique (RAM) instal.. 60 Go

 Wgmaire physique totale 236

tagmoire physique disponible 148 Go

hgmpire virtuslie totale 540 Ga

| Mgmoire virtuglle disoonble 391 Go
Fenace paur fe fichier d'échange 270 G0

- Fichier ¢'echange (lpagetiesys

Tableau 4

1. Proposer 2 méthodes pour afficher la page du tableau 4

2. Remplir le tableau ci-dessous (tableau5) a partir des infirmations données (tableau4) :
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Fiche techmique

Utilisateur

Nom de la machine

Modéle du systeme

Systeme d’exploitation

Nom du Fabricant

Editeur

Version Bios
Mémoire RAM
Processeur

Meémoire virtuelle totale

Périphérique de demarrage

Fichier d’échange

Tableau5

De quel systéme d’exploitation s’agit-il ?

Quels sont les avantages d’une version Windows 7_64 bits par rapport & une version Windows
7 32 bits ?

Citer 3 options d’installation du Systéme d’exploitation Windows 7

Décrire les différentes familles de Windows 7

Quelle est la différence entre un pilote signé et un pilote non signe /

Quelle commande sous Windows 7 permet de démarrer le gestionnaire des taches?

Lorsque vous faites une installation du Windows 7 ? On vous demande de lire et de valider le

contrat de licence. Quel est le r6le de ce contrat /

10. Une fois Windows 7 est installé, Quelle commande sous Windows permet de selectionner les

I

12.

programmes qui s'exécutent au démarrage ?
Quelle partition de disque dur du Systeme d’exploitation Windows 7 est généralement configuree
comme etant le lecteur C

Quel est L'outil qui permet d’afficher I'état des disques, gérer les partitions des lecteurs, affecter

des lettres de lecteurs et ajouter des volumes 7
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Exercice 2

[dentifier les différents composants 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10

Schéma 2

1 |
| |
| |

Dossier2 : Diagnostic et Maintenance d’un poste de travail

Exercice 1

Mettre une croix pour chaque intervention la méthode de maintenance correspondante

Interventions | Maintenance Maintenance préeventive
k .
corrective

Nettoyer un disque dur

Remplacer un disque dur defectueux

Changer un microprocesseur brule

' Ajouter une barrette RAM d’extension

Mise a jour de I’antivirus chaque semaine

Changer une carte graphique grillee

Défragmentation du disque dur

TMSIR - Passage Variante 2 6/10



Exercice 2

Un examen de fonctionnement d’un parc informatique établi par le service maintenance dans un
département informatique, nous a permis d’identifier les problemes de certaines machines, éditer les

causes probables et proposer des solutions des pannes constatees atin de reparer ces postes.

Identification du probleme Causes probables Solutions possibles

keybord not found

L’ordinateur ne conserve plus
I’heure ni la date

l'ordinateur n'éjecte pas le
Cdrom ou DVDrom

Le disque fait des bruits ou
claguements

L’imprimante imprime des
caracteres inconnus au lieu du
document correct.

Tableau 6

Exercice 3

On veut classer les articles informatiques par valeur en stocks d’un établissement de la formation

professionnelle. L’historique a donné les résultats suivants pour I’année écoulée

Article Valeur en stock (Dhs)
Article A 150
Article B 1100
Article C 500
Article D 900
Article E 350
Article F 1600
Article G 2100
Tableau 7

Le choix de critére se porte sur la Valeur en stock en (Dhs)

1. Remplir le tableau ci-dessous
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Article Valeur en stock Fréquence Frequence

Ordre decroissant i cumulée % Zone
Y0

Tableau 8

v Zone A : 80%de Fréquence cumulée %

v Zone B ; 15%de Fréquence cumulée %

v Zone C : 5%de Fréquence cumulée %

Dossier 3 : Les commandes sous Windows

Soit I’arborescence suivante :

C:\

[

NB : Pour 1’ensemble des commandes, veuillez préciser I'invité de commande.

1. Donner les lignes de commandes sous Windows nécessaires pour créer cette arborescence.
2. Quelle est la commande qui permet d’afficher I’arborescence du répertoire Prog?
3. Donner la ligne de commande permettant de renommer le dossier Gmao en Dao ?

4. Donner la ligne de commande permettant de supprimer le dossier Sar
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Dossier 4 : Linux

1. Tracer ’arborescence des dossiers créée par la commande suivante
Mkdir—p  Prog/ Info/Java Prog/Info/Php Prog/Algeb/Matlab Prog/Comp/Sar
Prog/Maint/Gmao

2. Quelle est la commande sous linux qui permet de créer un fichier vide Prod dans le dossier
/ Prog//Maint?

3. Quelle est la commande sous linux qui permet de supprimer toute I’arborescence Prog?

4. Quelle est la commande sous linux permettant de renommer le dossier Gmao en Dao ?
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Partie théorique (40 points) :

Dossier 1 : Notions de mathématiques et logique booléenne (12 Points)

Q1 Q2 3
4 3 a b
3 2
Dossier 2 : Architecture et systémes d’exploitation (13 Points)
Exercicel Exercice2
Q1 Q2 Q3 | Q4 | Q5 Q6 Q1
1 1 1 1 1__ 2 6
Dossier 3: Réseaux informatiques (15 Points)
Question du cours Exercice
Q1 Q2 Q3 Q1 Q2 Q3 Q4 QS Q6
3 1 1 1 1 1 1 1 a
| 1
Partie pratique (80 points) :
Dossier] : Installation d’un poste informatigue (36Points)
Exercicel Exercice?2
Q1 1 0Q02|Q3 Q4|05 Q6(Q7|Q8|Q9% | Q10| Q11 | Q12 Q1
7 4 2 213 2203 (2 2 & | 2 | 10
Dossier?2 : Diagnostic et Maintenance d’un poste de travail (20Points)
Exercicel Exercice2 Exercice3
4 8 Q1 Q2
4
Dossier 3 : Les commandes sous Windows (12Points)
Q1 Q2 Q3 Q4
6 2 2 2
Dossier 4 : Linux (12Points)
Q1 Q2 Q3 Q4
0 2 2 2
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